



Imperio

Año XIII • Número 3411 • ZAMORA, Miércoles 14 de Enero de 1948 • Precio del ejemplar 50 centimos

Estados Unidos no tienen nada que oponer a la inclusión de España en el Plan Marshall

No fué invitada a la Conferencia de París por acuerdo de los países que participaron en la misma

El secretario de Estado norteamericano responde a una interpelación del republicano Lodge

WASHINGTON, 13.—El secretario de Estado norteamericano, George Marshall, ha manifestado ante el Comité de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes que no hay nada en el proyecto de ley de ayuda a Europa que impida, llegado el caso, la participación de España en dicho programa.

Marshall hizo esta declaración en respuesta a una pregunta del representante republicano John D. Lodge acerca de si el plan Marshall comprendía a España. El secretario de Estado norteamericano agregó que si España no fué invitada a la conferencia de París, en la que participaron dieciséis países, fué por el acuerdo de estos países.

Lodge preguntó entonces si se daría a España el mismo trato que a Rusia en relación con el plan y Marshall reiteró que la exclusión de España fué acordada por los países europeos y no por los Estados Unidos, los cuales nada tienen que oponer a su participación si llegase el caso de plantearse ésta formalmente.—Efe.

EN FEBRERO SE CELEBRARÁ EN PARÍS LA SEGUNDA CONFERENCIA DE PAÍSES INCLUIDOS EN EL PLAN MARSHALL

LONDRES, 13.—Han comenzado en esta capital las conversaciones anglo-norteamericanas acerca de la convocatoria y el orden del día de la conferencia económica de París de las 16 naciones europeas comprendidas en el plan Marshall. De fuente oficial británica se declara que se ha llegado en principio a un acuerdo entre esta segunda conferencia. Tal de los y franceses para convocar sesión fué tomada por los ministros de Asuntos Exteriores, Bevin y Bidault, después de sus conversaciones celebradas recientemente. Se espera que la conferencia sea convocada para primeros de febrero y que se celebrará una vez más en París. Las invitaciones para participar en la misma han de ser enviadas inmediatamente después de la conclusión de las conversaciones de Londres, probablemente antes de fin de semana.

En las conversaciones de Londres también se considerarán las perspectivas para establecer una comisión europea permanente para la cooperación económica en la que estarán representadas las naciones que reciban ayuda con arreglo al plan Marshall. La decisión final sobre el particular se deja al pleno de la conferencia.—Efe.

PETICION AL CONGRESO PARA QUE APRUEBE LA AYUDA A EUROPA

WASHINGTON, 13.—El secretario de Agricultura, Anderson, ha pedido encarecidamente al Congreso que apruebe el plan Marshall, para contribuir a asegurar la paz del mundo, e impedir la depresión o crisis que pueda perjudicar al agricultor norteamericano. Anderson hizo ver al Comité de Relaciones Exteriores del Senado, que las exportaciones de viveres bajo el plan Marshall, serían menores que los embarques de recientes años, y tendrían efectos menos notorios que aquellos en los consumidores norteamericanos. Agregó que los agricultores de los Estados Unidos están produciendo ahora un tercio más de alimentos y productos fibrosos que antes de la guerra, y continúan necesitando los mercados europeos. Terminó diciendo que el plan Marshall ayudará a los agricultores norteamericanos a ajustarse lentamente a la producción normal, y proporcionará el necesario mercado extranjero para el tabaco de los Estados Unidos.—Efe.

PLAN DE ATAQUE REPUBLICANO CONTRA EL PROYECTO DE AYUDA A EUROPA

WASHINGTON, 13.—Unos 20 senadores republicanos han celebrado una reunión con objeto de coordinar el plan de ataque contra el proyecto de Marshall para la rehabilitación de Europa. Aunque la reunión fué secreta, sigue en cuarta pág. quinta col.

HABLANDO CLARO

Seguindo nuestra costumbre de «nada en las manos, nada en las mangas», y ante la posible duda de que a los zamoranos se les haya escamoteado algún racionamiento, ahí va el balance resumen de lo suministrado a la provincia de Zamora por nuestra Delegación provincial de Abastecimientos durante el año 1947:

1.º A la población urbana (Zamora, Toro y Benavente), 61.300 estómagos. Se distribuyeron los racionamientos reglamentarios los días 8 y 28 de enero, 12 y 26 de febrero, 11 y 25 de marzo, 10 y 21 de abril, 8 y 20 de mayo, 4 y 18 de junio, 1, 15 y 30 de julio, 12 y 26 de agosto, 9 y 24 de septiembre, 8 y 21 de octubre, 4 y 18 de noviembre y 10 y 24 de diciembre. Total, 25 racionamientos con doce litros y MEDIO de aceite por barba.

Advertimos que la Comisaría General ordena distribuir el racionamiento semanal o bimensualmente por el formato de las carillas, lo que obliga a compaginar esto con el módulo mensual de aceite de un litro a la población urbana y medio a la rural.

2.º A la población rural (resto de la provincia): 241.100 estómagos campesinos. Se distribuyeron los racionamientos reglamentarios los días 2 de enero, 4 de febrero, 17 de marzo, 26 de abril, 20 de mayo, 18 de junio, 19 de julio, 19 de agosto, 19 de septiembre, 27 de octubre y 26 de diciembre.

—¡Ah, ya te pillamos! ¡Nos has escamoteado el racionamiento de noviembre a la población rural!

—Nada de eso: en fecha 12 de noviembre se publicó una nota explicando el retraso en las facturaciones del aceite, debido a deficiencias ferroviarias y el mes de noviembre se agotaron las gestiones humanamente posibles para que las cantidades facturadas llegasen a tiempo.

241.100 habitantes del campo, a medio litro por boca, representan 120.000 litros de aceite que no llegaron a tiempo en noviembre. Pero la Circular de Comisaría número 12.832 obliga textualmente en su página 2: «En el caso en que en esa provincia no se hayan recibido ni, en consecuencia, distribuido, cuantos de aceite correspondientes a meses anteriores al presente, cuando la recepción de los mismos tenga lugar, los módulos correspondientes al mes en que se reciban no deberán sufrir alteración, quedando los remanentes y ahorros que se vayan produciendo, de esta forma, como previsiones para el futuro». Y el mes de noviembre, en lo referente al aceite, corrió el turno.

Las distancias y comunicaciones en la provincia son malas y se ha preferido ampliar el racionamiento de los demás artículos en el suministro de diciembre para los municipios rurales.

La llegada del aceite se ha normalizado de nuevo y no es de esperar, por ahora, ninguna nueva alteración, por lo que los suministros se realizarán con toda regularidad.

—Bueno, todo eso está muy bien; pero ¿qué habéis hecho con el aceite de noviembre? ¿Lo habéis vendido de estraperlo!

—No, señor. Los 120.000 litros

de marras que han corrido turno, han servido: para dar medio litro más a la población urbana (muy inferior en número a la rural), según se expresa en la primera parte y que representan 60.000 litros; para enjuagar el 0,5 por 100 de merma de todo el año va que mandan el aceite justo mundo y lirondo y que supone 12.000 litros (181.300 litros al mes, hacen al año 2.500.000), quedando en existencia provinciales, conforme el parte del día 8, unos 45.000 litros que, en conjunto, dan los 120.000 litros tantas veces mencionados.

¡Nada en las manos, nada en las mangas!

L. S. D. P.

EL DOCTOR ARCE OCHOTORENA RECIBIDO POR EL PRESIDENTE DE LAS CORTES ESPAÑOLAS

MADRID, 13.—El presidente de las Cortes Españolas don Esteban Bilbao recibió a mediados de hoy en su despacho oficial a su eminencia el cardenal arzobispo de Tarragona, doctor Arce Ochotorena.—Logos.

EL PREFECTO DE CHINA SALIO PARA MANILA EN EL AVION FILIPINO

MADRID, 13.—Esta tarde a la una ha marchado don Barajas en el avión de Filipinas con dirección a Manila el prefecto de Chiu a reverendísimo padre, José Foghed Gil, que ha sido nombrado sub-benedictino de Manila. Fué despedido en el aeropuerto por varias autoridades eclesiásticas. Va acompañado en su viaje por dos secretarios.—Logos.

EE. UU. preparan sus bases de operaciones en el sur de Corea contra la Unión Soviética

La radio siberiana de Irkutsk aseguró en una de sus emisiones que existen las pruebas

SAN FRANCISCO, 13.—La emisora siberiana de Irkutsk dice que hay pruebas de que los Estados Unidos están preparando bases al sur de Corea para operaciones de agresión contra los países vecinos. Esta emisión ha sido oída en San Francisco por la United Press y en ella se ha afirmado que los Estados Unidos están activamente ocupados en preparar las bases de operaciones contra la Rusia Soviética.—Efe.

EL ACUERDO ANGLO-SOVIETICO FAVORECE A EE. UU.

WASHINGTON, 13.—El secretario de Estado George Marshall ha manifestado que considera que el acuerdo comercial anglo-soviético firmado recientemente es favorable a los Estados Unidos.—Efe.

Cena de gala ofrecida a los ministros de Industria, Agricultura y Aire por el gobernador general de Guinea

Después de visitar las plantaciones y los campos de experimentación, los ilustres visitantes presidieron una Asamblea de agricultores

SANTA ISABEL, 13.—En el palacio del Gobierno general se celebró anteanoche una cena de gala ofrecida por el gobernador general de estos territorios a los ministros de Industria, Agricultura y Aire y al director general de Marruecos y Colonias, coronel Díez de Villegas, concurriendo también todas las autoridades locales y organismos representativos de la ciudad. El gobernador, señor Bonell, ofreció la comida con sentidas y elocuentes palabras, dando al mismo tiempo la bienvenida de todos, los coloniales, al Caudillo y su gran amor a la lejána Patria. A las brillantes palabras del señor Bonell, correspondió el ministro del Aire, agradeciendo el calido homenaje que se brinda a los visitantes y haciendo resaltar sus primeras manifestaciones en el

sentido de que al pisar la colonia había creído estar nuevamente en España por haber observado en las pocas horas de estancia en estos territorios como nuestra Patria sabe colonizar de una manera cristiana haciendo de los indígenas verdaderos hijos de España y dándole una educación completa como hizo en tierras de América con los naturales de aquel continente. Describió la diferencia advertida a su paso por las colonias extrajeras en cuanto a forma de colonizar de España y de otras naciones.

En la mañana de ayer los ministros Oyeron misa en la catedral y a continuación visitaron detenidamente el servicio agronómico, teniendo ocasión de conocer los excelentes campos de experimentación de plantas tropicales y cultivos exóticos, como los de «heveas» por ejemplo, y presenciando luego las operaciones de sangrado del árbol del caucho y las plantaciones de vainilla, canela, las distintas variedades de café y cacao, todas de exquisita calidad y concepción este último como uno de los mejores del mundo. También examinaron las plantaciones de frutas tropicales, de tan delicado sabor, como las bananas, piñas americanas, papayas, aguacate, guanabanos, etc. Más tarde, en la casa central del servicio recorrieron los locales dedicados a laboratorios de análisis y otras dependencias. Acto seguido se trasladaron al servicio sanitario, visitando las espléndidas instalaciones del hospital general, cuyo director y personal técnico recibieron a los ilustres visitantes que recorrieron las amplias y modernas instalaciones, destinadas a pabellón de europeos y sala para indígenas, así como el edificio dedicado a maternidad indígena, puericultura, quínicos, salas de rayos X, enfermería de tránsito y otras dependencias de este magnífico centro sanitario modelo entre todos los que funcionan en la costa africana. Los ministros conversaron extensamente con el personal técnico y con los enfermos hospitalizados quedando satisfechos de su visita.

HERRIOT REELEGIDO PRESIDENTE DE LA ASAMBLEA FRANCESA

Para la presidencia del Consejo de la República se designó a Monneville

PARIS, 13.—Eduardo Herriot ha sido reelegido presidente de la Asamblea nacional francesa para el año 1948. Votaron a favor 317 diputados y en contra 174, que fueron los obediobios por el comunista R. U. Calas.—Efe.

OFRENDA del EJERCITO ARGENTINO A LOS HEROICOS DEFENSORES DEL ALCAZAR DE TOLEDO

En la estancia que fué puesto de mando del general Moscardó ha sido colocada una placa traída por la misión militar

TOLEDO, 13.—Para rendir homenaje a los héroes del Alcázar, han llegado a primera hora de esta tarde los componentes de la misión militar argentina. Fueron recibidos por el gobernador militar

y por el director de la Escuela de la plaza coronel López Bravo Central de Educación Física coronel Villalba. Se reunieron a comer en una venta toledana. Esta tarde visitarán el Alcázar, la Escuela de Educación Física y otros lugares.—Logos.

Perón desea para la Argentina la madurez política de las viejas democracias

Para evitar la intervención transitoria de las fuerzas armadas en las tareas gubernamentales

BUENOS AIRES, 13.—El presidente Perón, en una alocución pronunciada en un acto en honor de la nueva promoción de generales del ejército argentino, ha manifestado que «debemos procurar que la nación alcance en breve plazo la madurez política que exigen las viejas democracias y con ello, conseguiremos paralelamente el deterrar la desgraciada necesidad de que las fuerzas armadas tengan que intervenir, aunque sólo sea transitoriamente, en la dirección de la política de la nación».

TELEGRAMA DE ADMIRACION Y RESPETO DEL GENERAL AVALOS AL GENERAL MOSCARDÓ

TOLEDO, 13.—En la estancia que fué puesto de mando del general Moscardó durante el asedio de El Alcázar, la misión militar argentina realizó la ofrenda de una placa traída de la Argentina y dedicada por el Ejército de aquel país a los heroicos defensores. En dicha placa figura esta inscripción: «El Ejército argentino a los heroicos defensores de El Alcázar. La misión militar argentina 1948».

El general que preside la misión don Alfredo Andrés Avalos, pronunció unas palabras en las que dijo que el Ejército argentino se honraba en tributar este homenaje a los héroes del Alcázar de Toledo en particular a los que sucumbieron en acción y al coronel Moscardó que por el honor se dejó arrancar pedazos del corazón en un sacrificio mucho más doloroso que el perder la vida. Le contestó el gobernador militar que agradeció en nombre de los defensores la ofrenda. Luego la misión militar argentina envió el siguiente telegrama al teniente general Moscardó: «La misión militar argentina al visitar emocionada las ruinas del Alcázar hace llegar a su heroico defensor el homenaje de su admiración y respeto. General Andrés Avalos». Finalmente la comisión militar argentina visitó la iglesia de Santo Tomás para admirar el cuadro del Greco «El entierro del conde de Orgaz», regresando a Madrid poco después de las siete de la tarde.—Logos.

CHILE RESTRINGE LA GASOLINA PARA ECONOMIZAR DIVISAS

SANTIAGO DE CHILE, 13.—El ministro de Economía dictará un decreto en el que se dispone la restricción en el consumo de gasolina en todo el país con el fin de economizar divisas que se necesitan para otros fines. Según se afirma en los círculos políticos.—Efe.

«UNO DE LOS MARISCALES DE LA UNION SOVIETICA» ASISTIDO POR EL PROFESOR BERVEN

«No puedo declarar la identidad de mi paciente», afirmó al interrogarlo si se trataba de Stalin

HELSINKI, 13.—El especialista suco en cáncer profesor Berven, ha declarado a su llegada a esta capital procedente de Moscú, que había asistido a uno de los mariscales de la Unión Soviética. Al serle preguntado si el enfermo había sido Stalin, contestó: No, pero no puedo declarar la identidad de mi paciente». Agregó que sufría una forma de cáncer a la piel poco corriente, aunque la vida del enfermo no se halla en peligro inmediato.—Efe.

Cuentos, historietas, relatos históricos, consejos, funciones de teatro, aventuras fantásticas, chistes, concursos, curiosidades, etc.

Todo cuanto una niña puede desear, aparece en las páginas de «BAZAR».

El número 8 acaba de aparecer.



Los QUINIELISTAS

El azar, que viene a ser para España en relación con la lotería lo que para los escandinavos el bácalao y la ballena, se ha venido introduciendo de una manera solapada en casi todo lo que puede ser objeto de apuesta. El fútbol ha venido últimamente a rendir su tributo a nuestra afición por lo providencial y se ha encasillado, como un instrumento más, al servicio de lo imprevisible y azaroso.

Surgió la quiniela deportiva, como casi todos los frutos de generación espontánea, sin que nadie pudiera prever el alto destino que se le encomendaba. Con un rápido accionar de mangas, ni más ni menos que cualquier prestidigitador de oficio, el Estado se levantó una mañana pensando que la gran capacidad emotiva de los españoles y el furioso ardor combativo que la pugna de 22 hombres despertaba en ellos podía convertirse, debidamente encauzado, en algo sustancial, entendiendo por sustancial la liberación de una serie de cargas tituladas de beneficencia. Rápidamente concibió entonces la idea de apoyar en los frenéticos espíritus del «hinchar» de fútbol, una parte del peso que a él le abrumaba.

Así nació la quiniela futbolística. Y el hombre apasionado, corajudo, de los encuentros del balón, que encontró un camino hacia la riqueza, al mismo tiempo que un campo donde lanzar todas las insatisfechas ansias de pelea, alimentadas en las tribunas y contenidas por un prudente cálculo acerca de sus posibilidades ante las porras empuñadas por los mantenedores del orden.

En nuestra ciudad, el afán quinielista, no es que nosotros seamos demasiado ardiente. Las causas posiblemente estén en la rebaja, bastante considerable, experimentada por los premios que, al iniciarse, este tipo de apuestas, eran rozagantes y tentadores como una dama ojomanada. Los actuales premios presentan un aspecto demasiado flacucho y enéico para que el estímulo sea grande. Por nuestra parte contamos también con una quiniela de factura casera, sacada de esos arcanos y recónditos lugares que la dirección pone algunas veces a flote, con intenciones más bien siniestras para el público, tales como la de excitarles a procurarse alguna que otra suscripción, con destino a ver aumentada la piedad de fondo de la caja. Tim que, como ustedes saben, es nuestro redactor deportivo, afirma que el asunto «mancha» y que el número de los que escriben las cifras con las que creen acertar es respetable. Se lo creemos porque él es un muchacho serio y formalote y, sobre todo, porque dada su corpulencia sería peligroso llevarle la contraria.

Si ustedes creen que nuestra quiniela es también una válvula de escape, sigan con ella. Al fin y al cabo nosotros no pedimos dos pesetas y el número de probabilidades de triunfar es mayor. Si además ustedes se divierten...

AFER

UN HECHO TRANSCENDENTAL Y OTROS DOS QUE NO LO SON MENOS

Desde hace algún tiempo, venimos asistiendo a todas las sesiones que celebra nuestra Corporación municipal. Nuestra misión informativa, nos obliga a acudir al Ayuntamiento todos los martes por la noche y algún que otro día de la semana. A decir verdad, aunque hemos visto siempre, en la actual Gestora, los mejores deseos y a realizarlos ha puesto a contribución todos sus esfuerzos, hasta ahora no habíamos experimentado esa satisfacción que nos invade cuando anunciamos a nuestros lectores a algún asunto que, efectivamente, tiene una importancia vital. Y esto ha sido el caso, lectores y lectoras: el lunes sabíamos del Concejo con verdadera alegría, porque se habían realizado, no un hecho trascendental, sino tres, al menos para mí, como verán más adelante.

Solo un día hora de carlesta

Siempre nos ha gustado ser puntuales. Si solamente esta virtud fuera suficiente para alcanzar el Cielo, estamos seguros de ser candidatos a él. Por eso, siempre que acudimos a las sesiones llegamos al Consistorio a las ocho en punto o un poquito antes, hora señalada para su celebración, pero, siempre, tenemos el tiempo suficiente para fumar unos cuantos cigarrillos y comer una buena cantidad de cahuetes o castañas asadas u otra golosina cualquiera, amén de charlar un buen rato con Paulino, el diligente consejero, nuestro buen amigo. En estas menudencias llegan las nueve, las nueve y cuarto o las nueve y media y entonces empezaba de verdad la sesión. Hete aquí el primer motivo de algazara: el lunes, sólo tuvimos tiempo de fumar tres cigarrillos porque la espera únicamente fué de media hora.

La Sala Capitular

Nos hemos sentado, por primera vez, en uno de los escaños, amplios y cómodos, de la Sala Capitular. Ya teníamos verdaderas ganas de que se utilizase este salón para el fin a que fue destinado, porque, el despacho del señor alcalde resulta pequeño para celebrar una sesión y el sistema de sillas, incómodo y engorroso con tanto moverse cada vez que hay necesidad de hacer nuevo sitio para el que llega un poco tarde. Y menos mal que cada vez que el amigo Paulino dice con voz solemne y campanuda: «Sesión pública», no responde a este grito nadie más que un servidor de ustedes porque, de lo contrario, nos colocaríamos unos encima de otros. Por fortuna este temor ya no tiene motivos de fundamento. En la nueva sala caben muchas personas, aunque seguimos creyendo que continuaremos «de público» completamente solos. Ya hemos indicado al consejero que en vez de usar esa fórmula tradicional la

cambie por ésta otra: «Pasa, amigos». Y éste fué el segundo motivo de satisfacción: el «estreno» de la Sala Capitular.

Urbanización Zamora, na A. B.

Hemos dejado para el final el más trascendental y serio motivo de alegría. El lunes, amigos zamoranos, se aprobó el proyecto de constitución de una asociación de la que solamente beneficios extraordinarios cabe esperar, para Zamora. La Corporación municipal, y el señor alcalde a la cabeza, merecen, por ello, plácemes y felicitaciones y el apoyo de todas las fuerzas vivas de la capital para que no se malogre esta feliz idea de nuestro alcalde con tanto calor y entusiasmo estudiada como apoyada por toda la Gestora.

Todos los zamoranos y, en especial, los que sienten honda su zamoranismo ya tienen donde volcar su apoyo y emplear su influencia moral y material en una tarea que reportará a todos beneficios y que a nadie perjudicará, contando, además, con la gratitud de nuestras clases humildes a las que se dotará de viviendas higiénicas ultrabaratitas, amén de otras mejoras muy notables. Y aquí tienen ustedes, lectoras y lectores, los tres hechos, uno trascendentalísimo y los otros dos que no lo son menos, que han motivado nuestra alegría y nuestra crítica.

ROSIX.

Sesión de la permanente

Ayer noche celebró sesión ordinaria la Comisión permanente de la Gestora municipal, bajo la presidencia del señor alcalde, don Gonzalo Rulfo Sacristán. Fueron adoptados los siguientes dictámenes: Celebrar el próximo día 23 la festividad de San Ildefonso, Patrono de la ciudad, con la solemnidad acostumbrada. Darse por enterada de escrito del señor director de la Prisión provincial agradeciendo el donativo hecho por el Ayuntamiento a los reclusos, con motivo de las fiestas de Navidad. Quedar pendiente de nuevas gestiones el escrito del Colegio Oficial de Médicos, por el que este organismo se queja de la exclusión en la concesión de paga extraordinaria a los médicos de Asistencia Pública Domiciliaria. Estar conformes en la designación de la Avenida de las Tres Cruces para la instalación de los puestos de carrouseles y demás en la próxima feria de Botijero. Tomados estos acuerdos, se concedieron licencias a diversos señores que solicitaban abrir huecos, rejets, construcción de sepulturas en el Cementerio, acometida de agua y alcantarillado y otras obras.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ventas

- VENDO casa en construcción, amplio local con corral. Tratar Alfonso de Castro 16 Carpintería «Crespos». (33).
- VENDO casa nueva, construcción con corral y cuarto de baño, llave en mano. Tratar: General Aranda, 2. (43).
- VENDO tejat con máquina coridora y utensilios necesarios. Tratar con Vda. de Amador Domínguez, en El Perdigon. (50).
- HUEVOS: Vende 22 pesetas docena «Ferreiro». (53).
- HUEVOS para encubar vende. Raza Leghorn. Lozano, Carretera Estación, 14. (59).
- VENDO un carro seminuevo grande de mulas. Tratar con Argimiro Andrés Pelaez de Abajo. (60).
- SE VENDE una alameda en término de Cubo del Vino de madera de chopo, por Antonio Mangas Alonso, residente en el mismo. (61).

Ofertas

- GRANDES VIVEROS vides americanas, injertos y barbados de Alfonso Arias. Arepales. Zamora. (13).

QUINIENTAS mensuales representando Apartado 5.051. Madrid. (261).

OFERTA INTERESANTE. Se compran terrenos hasta 30 fanegas de tierra en una sola finca o en varias, factible hacer regadío. Informes: San Pablo 13, Confitería. (35).

TALLER de vulcanizados sistema americano, reparación de cámaras y cubiertas, alfombras de goma, bolsas de agua caliente y toda clase de utensilios de goma. Todos los trabajos garantizados, precios económicos. Calle Santana, 3. Zamora. (67).

Traspasos

TRASPASO Droguería sitio céntrico, por ausencia, con o sin existencias. Informes: Félix Bonifaz, 33. Zamora. (34).

TRASPASO comestibles céntrico, amplios locales, cualquier industria, venta de casa, calle comercial. Razón esta Administración. (46).

TRASPASO bar céntrico, poco dinero. Informes: Gestora Municipal Zamora. (66).

Hostelería (8)

| Clase | 1.ª | 2.ª | 3.ª |
|-------------------------------|---------------|---------------|---------------|
| Lujo | Sueldo 300,00 | Sueldo 357,50 | Sueldo 325,00 |
| Dependiente de 2.ª (Ayudante) | 230,00 | 185,00 | 165,00 |
| Aprendices tercer año | 200,00 | 150,00 | 130,00 |
| segundo año | 165,00 | 130,00 | 105,00 |
| primer año | 130,00 | 105,00 | 80,00 |

Art. 56. A la escala de sueldos contenida en el apartado a) de este artículo al concepto «Fregadores» se añadirá: «Limpiaojos» en los dos puestos de jornada entera y media jornada sin que varíe la cuantía de los sueldos fijados para dicha categoría profesional. A la escala contenida en el apartado b) de este artículo al concepto «Fregadoras» se añadirá «Limpiaojos» en los dos supuestos de jornada entera y media jornada, sin que varíe la cuantía de los sueldos para dicha categoría profesional.

(9) Hostelería

| Clase | Sueldo | Sueldo tipo |
|-----------------------------|--------|-------------|
| Encargado de sala | 150,00 | 150,00 |
| Mozos de biliar | 70,00 | 70,00 |
| Ayudante | 60,00 | 60,00 |
| Botones-aprendiz (2.º año) | 450,00 | 150,00 |
| de primer año | 350,00 | 125,00 |
| Limpiaojos (jornada entera) | 300,00 | 105,00 |
| (media jornada) | 150,00 | 52,50 |

Art. 56. Este artículo quedará rectado en la siguiente forma: «Art. 56. Sueldo del personal de billares.—El personal ocupado en esta clase de establecimientos tendrá las siguientes condiciones mínimas de trabajo:»
Art. 58. En este artículo se añadirá un nuevo apartado que se insertará entre el apartado c) y el párrafo final, del siguiente tenor:

Precios máximos de venta al público para productos de chacinería

- Junta provincial de Precios.—Publicada la Circular número 656 de la Comisión General de Abastecimientos y Transportes sobre ganado de cerda (B. O. del Estado número 349 de 15-12-47) y en relación con lo dispuesto en el párrafo 2.º del artículo 14 de la misma, pongo en conocimiento de los industriales interesados y del público en general que los precios máximos a que podrán ser vendidos los productos autorizados, serán los siguientes:
- Butifarra y butifarrón (mezcla), 43,10 pesetas kilogramo neto.
 - Chicharrón, 54,65 id. id. id.
 - Chorizo (mezcla), 39,70 id. id. id.
 - Chorizo (juro y de Pamplona), 40,00 id. id.
 - Chuleta de lomo adobada, 46,65 id. id.
 - Foie gras en tripa, 62,95 id. id.
 - Foie gras en lata, 62,25 b x n id.
 - Jamón cocido, 66,25 id. id.
 - Jamón cocido fraccionado, 87,35 neto.
 - Gelatina, 5,00 id. id.
 - Jamoncitos de linteros (Paletillas por pieza), 44,35 id. id.
 - Jamoncitos traseros (Serrano), 74,00 id. id.
 - Jamoncitos traseros (Asturianos), 63,65 id. id.
 - Jamoncitos traseros (Gallegos), 56,80 id. id.
 - Jamoncitos traseros fraccionado, 85,00 id. id.
 - Codillos, 49,00 id. id.
 - Puntas, 62 id. id.
 - Cenicientos, 15,25 id. id.
 - Recortes, 37 id. id.
 - Tocino y ortiza, 37 id. id.
 - Jamón (al corte), 68,10 id. id.
 - Lomo embuchado, 85,60 id. id.
 - Longaniza blanca o encarnada (mezcla), 52,50 id. id.
 - Manteca fundida para Económicos.
 - Manteca en rama para Económicos.
 - Morcilla de arroz, 22,35 id. id.
 - Morcilla de despojos, 21,25 id. id.
 - Morcilla de sangre y cebolla, 13,70 id. id.
 - Mortadela mezcla, 42,60 b x n.
 - Mortadela fraccionada, 57,65 neto.
 - Panceta o bacón, 43,10 id. id.
 - Salchicha fresca blanca o encarnada (mezcla), 34,50 id. id.
 - Salchicha pura, 31,15 id. id.
 - Sobresada de Mallorca (pura), 66,95 id. id.
 - Tecino para Económicos.
 - Salazares:
 - Costillas, 21,85 id. id.
 - Espinacas, 14,05 id. id.
 - Pies, manos y codillos, 18,20 id. id.
 - Cebza entera sin lengua ni sesos, 14,85 id. id.
 - Cañas, corcuillas y otros, 8,85 id. id.
 - Lengua a la escarola, cabeza de jabalí, gulantinas y reguladas trufadas especiales. Salchichas de frankfurt, morcillas de lomo y lengua y chuletas de Sajonia, 85,55 id. id.

El calendario Banco de Bilbao

El director de la Sucursal Banco de Bilbao en Zamora, don Juan de los Rios, ha tenido la gentileza de enviarnos uno de sus magníficos calendarios para el presente editado con un extracto de gusto. En las seis grandes hojas que se componen, se hallan representadas otras tantas regiones españolas en acuarelas de una gran incomparable debidas a pinceles del gran artista de Tejada. Cada una de ellas dedicada a Marruecos, Castilla-La Mancha, Canarias, Andalucía y Cataluña, destaca lo más característico del tipismo de la región que se refiere, haciendo de una verdadera obra de arte. Agradecemos muy de veras al señor director de la Sucursal Banco de Bilbao, nuestro amigo don Manuel Solís, este hermoso obsequio.

50% DE REBAJA EN EL CALZADO

LA CUALIDAD ESPONJOSA DEL CUERO PRODUCE LA HUMEDAD, EL DESGASTE Y LA DEFORMACION DEL CALZADO.

CUERO LIQUIDO "GUASCH"

penetra y se solidifica en los poros más profundos de suelas y tacones. Impide la HUMEDAD y DEFORMACION del calzado y reduce su DESGASTE a la mitad, cuando menos.

CUERO LIQUIDO GUASCH

PROLONGA LA DURACION DEL CALZADO

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES DROGUERIAS, FERRETERIAS Y ESTABLECIMIENTOS DEL CALZADO EN TODA ESPAÑA.

Para el estómago caído

Hemos inventado un nuevo, cómodo y práctico que libra a los enfermos de las engorrosas fajas de la cintura.

trata del ELEVADOR ABDOMINAL HERNISAN, pequeño y blando cinturón con tentes de invención 163373 y 114914. Consulte al médico. (C.C.S. 6 681).

SB: Visita en ZAMORA martes 20, de 10 a 1. Consultorio Dr. Aguirre Plaza General Sanjurjo. En LA BANZA, sábado 17, de 10 a 1. Consultorio Luna. En BEVAVENTE, lunes 19, de 10 a 1. Consultorio Dr. Fernando Bernado de Quirós, según sus prescripciones.

Hernisán (Estudio Ortopédico). BALMES, 104. BARCELONA.

NOTA: El público descubre en el acto a los imitadores de nuestros anuncios porque los hemos publicado antes que ellos.

AL COMERCIO DE LA PROVINCIA

JOSE TORRES DAVILA, pone en conocimiento de todos los comerciantes de las provincias de Zamora, León, Valladolid y Palencia, que DON SANTIAGO PUIG, que fue su representante hasta el día de diciembre último, ya no pertenece a su planilla personal, por lo que no puede hacerse responsable de cualquier operación contrato que en su nombre haya efectuado.

TORRES, Agente Comercial. MONTANHEZ (Caceres)

COSAS DEL DEPORTE OPTIMISTAS, TODAVIA...

Ni un sólo gol fué capaz de marcar en Pantoja la delantera que tanto viene defendiendo la crítica calificada de autoritaria...

Amigo Zabalo: Gracias por los animos y por el trato amistoso. ¡A la recíproca!

Pero si yo no estoy decepcionado con la delantera del Atlético! En cambio, con la actuación de otras personas, sí. De esas personas culpables del punto que se nos fué el domingo...

¡La delantera... el Atlético! ¡Un ataque con 32 goles hechos en la primera vuelta y un equipo con dos puntos posibles...!

Los leoneses se llevaron un punto. ¿Vamos a seguir en la acera de enfrente, amigo Zabalo? ¡A ver si con ello conseguimos que los del Juvenil nos ganen el próximo domingo...

Afectuosamente. TIM.

Noticiero Sindical

ENCUADRAMIENTO Y COLOCACION

Los trabajadores en paro que no hubieran solicitado la cartilla, anteriormente, por intermedio de una Empresa acudirán a la Oficina de Colocación de su residencia...

¡AL FUTBOL GRATIS!

CONCURSO DE PRONOSTICOS PATROCINADO POR EL AT. DE ZAMORA

Don... que vive en... calle de... núm... cree que la próxima jornada de Liga en el Primer Grupo de la Tercera División, arrojará los siguientes resultados:

Table with 4 columns: City, Home Team, Away Team, and Prediction.



NATALICIO

En estos días pasados, ha dado a luz, con toda felicidad, a un hermoso niño, la esposa de nuestro gran amigo don Juan Antonio Domínguez...

Sanciones de la Fiscalía de Tasas

Durante el pasado mes de diciembre han sido declaradas firmes las siguientes multas impuestas en expedientes instruidos por esta Fiscalía provincial de Tasas:

- List of tax penalties including: Don Matías García Bernal, Don Salvador Pinto Peduelo, Don José Mosquera Gago, Don Domingo Álvarez Alvarez, Don Antonio Pachón Otero, Don Francisco Medina Aparicio, Don Fernando Marcos Sánchez, Don Jacobo Juanes Sánchez, Don Luis Velasco de la Torre, Doña Josefa Carretero Serrano, Doña Zulema Alonso Cereza, Don Aurelio Mateo Pérez.

IMPERIO en la provincia

ES MUERTO UN LOBO EN SAN ROMÁN DE LOS INFANTES

El pasado día 6, fué muerto, en San Román de los Infantes, un enorme lobo que, bajado de la sierra, venía haciendo verdaderos estragos entre los ganados de este pueblo y sus limitrofes...

En medio de una gran alegría y a hombros de los cazadores fué llevado el lobo hasta el pueblo, paseándolo por las calles...

EL CORRESPONSAL, J. A. D.

COMPRO FORD TURISMO, 25 CABALLOS APARTADO 1234, MADRID

Pinilla de Toro, 1.500 pesetas por alimento su ganado con trigo.

Don Santiago Díez Alonso, de Toro, 1.000 pesetas por ocultación de la superficie sembrada de garbanos.

Zamora, 12 de enero de 1948.

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY

Nuevo Teatro. «La Señora Parkington».

Teatro Principal. «El capitán Buen Reves».

Cine Barrueco. «Mi niña es una dama».

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 13, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 249 y con 2,50 los terminados en 49.

EMISIONES RADIOFONICAS DE LA SECCION FEMENINA

La Sección Femenina de F.E.T. y de las J.O.N.S. celebrará hoy su Emisión Semanal, por el micrófono de «Radio Zamora»...

FARMACIAS DE GUARDIA

Don José Tomé y don Ramón Cuadrado. Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta.

Se advierte al público para su conocimiento que las recetas de Beneficencia, Sociedades, Seguros, Seguro de Enfermedad y entidades colaboradoras del mismo, serán despachadas como siempre en todas las oficinas de Farmacia...

Necrología

MARY GARCIA CASTELLANOS

A la temprana edad de 24 años, falleció recientemente en Zamora, víctima de una cruel y larga enfermedad, la joven Mary García Castellanos...

Cuanto la trataban quedaba subyugada inmediatamente por su carácter afable, su simpatía arrebatadora y su bondad sin límites...

Replicamos a nuestros lectores una oración por su alma, a la vez que expresamos a su infortunada madre, Doña Flora Castellanos...

La festividad de San Antonio Abad se celebrará con gran brillantez

Como en años anteriores, los labradores del populoso barrio de San Lázaro, en unión de los empleados del Catastro y Sección Agronómica, se proponen, también éste, celebrar, con la mayor brillantez, la festividad de San Antonio Abad...

El día 16 se celebrará solemnes vísperas a las seis de la tarde. El día siguiente, fecha de la festividad, habrá una solemnisima función religiosa en la parroquia de San Lázaro...

En este acto serán adjudicados los siguientes premios a las mejores parejas de labor engalanadas: uno de 50 pesetas para las mulas, y otro de 50 para los bueyes.

Son mayordomos este año, don Justo Alvarez, don Joaquín Navajas, don Marcelino Hernández y don Bernardo Pérez...

Guia religiosa

MIERCOLES 14 DE ENERO

Santos: Hilario, dt., cf., Malaguitas, prof., Félix, mr., Eufasio, Fulgencio, obs., Julián, cf., Blos, Juan de Ribera, Rogelio, Gil.

CULTOS

- List of religious services: S. I. CATEDRAL, SAN PEDRO Y SAN ILDEFONSO, SAN ROSARIO, SAN JUAN DE PUERTA NUEVA, SAN ESTEBAN, SAN ROSARIO, SAN LAZARO, SAN ROSARIO, SAN FRONTIS, CABANALES, SANTA CLARA, SANTIAGO DEL BURGO.

JUEVES 15 DE ENERO

Santos: Pablo, erm., Secundina, vg., mr., Habacuc, Miqueas, ps., jandro, obs., Juan, cf., Bto. Francisco Máximo, ob., Mauro, Macario, Alejandrino de Capua, Francisco de Capilla y 30 comps. mrs. de Tonkin.

TRIBUNALES

En el día de ayer se celebró en la Audiencia provincial, la vista de la causa número 34 de 1945, del Juzgado de Puebla, por delito de homicidio.

En el día de ayer se celebró en la Audiencia provincial, la vista de la causa número 34 de 1945, del Juzgado de Puebla, por delito de homicidio. El proceso comenzó a las once y media de la mañana.

Este hecho para el Ministerio Público constituye un delito de homicidio previsto y penado en el artículo 407 del Código Penal.

El letrado acusador señor Ramos, después de estudiar minuciosamente todas las circunstancias del caso, recibió de la sala que fuera condenado el que ocupaba el barquillo en la forma que exponía en sus conclusiones provisionales que elevó a definitivas.

La defensa, que corrió a cargo del ya conocido abogado Señor Hernández Clamarchant, en su informe, intereó del tribunal que su patrocinado fuera absuelto, o en otro caso, que al dictar sentencia se tuviera en consideración que Fabriciano Lorenzo no tuvo intención de causar un mal de tanta gravedad como el que produjo y que existió inmediatamente provocación de parte del ofendido.

La sala con su recto criterio obrará en justicia.

Vistas que han de celebrarse en esta Audiencia provincial: DIA 15 DE ENERO

Causa número 75 de 1946. Juzgado, Bermillo, delito, hurto, procesada, Aurora Hernández Salvador, defensor, señor Rodríguez, procurador, señor Andreu, testigos, 1.

Causa número 214 de 1946. Juzgado, Zamora, delito, hurto, procesado, Andrés Iglesias Gómez, defensor, señor Rodríguez, procurador, señor Queipo, testigos, 3.

Causa número 25 de 1947. Juzgado, Toro, delito, lesiones, procesado, Félix González Hernández, defensor, señor Rodríguez, procurador, señor Valverde, testigos, 2.

ULTIMAS PUBLICACIONES "REUS"

J. Bossut y E. Villate: «El aislamiento térmico y acústico y el acondicionamiento del sonido en la construcción». Tela, 90 pesetas. B. Rull: «Aportaciones a una nueva Filosofía del Derecho Inmobiliario». 3. E. Novoa: «Contrato de compraventa por suministros». 4. I. Aguilar: «Manual de urgencia para el hogar. Ilustrado con grabados (2.ª edición)». 25. Adolfo García: «El Poder Judicial 2.ª edición». Tela, 30. Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos, al contado o a plazos, en el INSTITUTO EDITORIAL REUS, PRECIADOS 23 y 6 Madrid. (40).

EL SISTEMA PELEGRIN (NOVELA) POR WENCESLAO FERNANDEZ FLOREZ (18) FOLLETON DE IMPERIO

Fuese la novedad del apetitivo o la rápida apreciación que hizo de la debilidad del intruso, el tabernero se tranquilizó, hasta no sentir más que una simple curiosidad por lo que ocurría. La traza y aún las palabras del desconocido le hacían pensar en el mismo Pedro Cangas, hacia quien se volvieron entonces las miradas implorantes del profesor.

Y volvió a su puesto tras del mostrador. Desde allí amonitó a Héctor: «Y usted, no tenga miedo y siente como es debido. Debajo de las mesas sólo consento que estén los huesos de aceitunas y los borrachos.»

Pero los casuales compañeros que el Destino había puesto allí para ampararlo manifestaron un simpático gozo con la aparición de la luz, porque según dijo Ruiz, frontalmente energicamente las manos, beber a obscuras es muy triste y no se debe hacer más que cuando no puede evitarse.

«¡Allí está! ¡Allí está! ¡Allí está!», gritó uno, encogiendo para mirar y apuntando con un dedo al jersey guinda.

El primero y como se había roto las piernas un esquilador. En cierta ocasión tuvo una disputa en un club con otro caballero, y se concertó un duelo a pistola. Cuando este episodio porque dibujó el carácter del que fue mi amo más que cualquiera larga historia. Celebróse el duelo, y cada uno de los dos señores disparó cinco balas sin dar en el blanco.

«Algo se me pegó de aquellas buenas compañías— se justificó modestamente Gilberto—. Pues, como iba diciendo, mi amo intuitivo con su exacto sentido deportista en el buen arreglo de más de una grave cuestión. Recordó que, allá por el año 30, representaba a su país en otro, al que llamaré Equis cuando surgió la idea de que selecciones de los equipos de una y otra nación tuviesen un encuentro.

«Hablas que maravillas, Gilberto», alabó el hombre mal afeitado, que se apoderó del frasco sobre el que el otro había posado su mano. Me encantaba oírte.

«Algo se me pegó de aquellas buenas compañías— se justificó modestamente Gilberto—. Pues, como iba diciendo, mi amo intuitivo con su exacto sentido deportista en el buen arreglo de más de una grave cuestión. Recordó que, allá por el año 30, representaba a su país en otro, al que llamaré Equis cuando surgió la idea de que selecciones de los equipos de una y otra nación tuviesen un encuentro.

LA OPINION DEL PAPA SOBRE LA CUESTION DE PALESTINA

SE HABLA DE UNA MEDIACION PAPAL

CIUDAD DEL VATICANO. — (Servicio de exclusivas PYRESA International News Service). — Su Santidad el Papa Pío XII está «muy preocupado» por la situación de Palestina y desearía mediar entre judíos y árabes. Los círculos del Vaticano aseguran que Estados Unidos es quizá la única gran potencia que puede ejercer su «autoridad moral» en el asunto. El Papa basa esta opinión en el hecho de que los Estados Unidos no tiene ni han tenido ninguna administración colonial en el Oriente Medio. Estos mismos círculos aseguran que el Pontífice ha emprendido todos los esfuerzos posibles, «de naturaleza persuasiva y por método indirecto», con el fin de

evitar un conflicto de gran escala. Los diplomáticos del Vaticano creen que la falta de autoridad de los Estados Unidos es la causante de la actual reacción de judíos y árabes extremistas, necesitando ahora la «autoridad moral» de los Estados Unidos. Un portavoz declaró que el Pontífice opina que los árabes deben concretar lo que ellos concederían en la creación de un Estado judío en Palestina. Se dice que la Santa Sede, por requerimiento de todas las potencias envueltas directa o indirectamente, estará dispuesta a manifestar oficialmente sus puntos de vista. Al mismo tiempo, el Vaticano



estaría dispuesto a ejercer un esfuerzo de mediación para el establecimiento de la paz, y para que tanto árabes como judíos aceptaran la partición de Palestina, con tal de que se salvaguardaran los Santos Lugares. El portavoz declaró que la opinión de la Santa Sede no ha sido requerida en ninguna ocasión, durante los largos esfuerzos para resolver la cuestión, «salvo por diversos representantes de árabes y judíos». El portavoz declaró que la posición del Vaticano es invariable, y recuerda el discurso papal de agosto de 1946 ante los delegados árabes. En él, el Pontífice declaró que la Santa Sede es imparcial, pero no indiferente. El Papa prometió entonces «hacer todo lo que esté de nuestra parte... de acuerdo con lo que nos permitan las circunstancias... para que la paz y la justicia se convirtieran en una beneficosa realidad de Palestina». MICHAEL CHINIGO

¿Una nueva enfermedad más de Stalin?

LA MUERTE DEL DICTADOR ROJO NO RESOLVERA NADA

Por Rafael MIRALLES BRAVO

NADA cierto espacio de tiempo, pero siempre cuando más tirantes suelen ser las relaciones entre Rusia y sus ex-aliados, nos llegan informes sobre aquella nación, en los cuales se nos pretende convencer de que Stalin se halla gravemente enfermo, atacado de un mal incurable. Hasta la fecha, en la mayor parte de estos rumores, se le ha achacado al dictador rojo una diversidad de enfermedades que no han podido ser confirmadas. Otras veces se ha tratado, como sucedía con Hitler, de supuestos atentados en los que — según los informadores — había perecido el mariscal soviético, si bien su muerte se ocultaba a los ojos y al mundo occidental. Pero siempre las tales versiones no han resultado más que eso: versiones y rumores, totalmente desprovistos de fundamento.

vez que lo vi en abril de 1945, de una perfecta salud y demostraba en su exterior poseer una robustísima constitución física. Existe, además, un error muy generalizado entre nosotros; el de creer que el dictador rojo y el comunismo ruso, y hasta mundial, significan una sola cosa inseparable, y que la desaparición del primero había de representar por fuerza el fin del rehado rojo. Quiénes piensan así desconocen por completo el verdadero carácter del Estado soviético. El Poder ruso se basta en tres cosas: Stalin el «Politbureau» y la N. K. V. D. o Policía secreta, esa especie de «trust del cerebro», compuesto por ocho personas, y que rige con sus decisiones toda la nación rusa. Pero el eje central y la fuerza efectiva en que se apoyan Stalin y su «Politbureau» está en la N. K. V. D., en manos de Beria, uno de los ocho miembros del «trust del cerebro». La N. K. V. D., tercera encarnación de la primitiva Cheka, resulta la más perfeccionada organización policíaca del mundo, y sus tentáculos alcanzan a cualquier comunista donde quiera que se oculte sobre la tierra. Esa es la razón de que las decisiones de Stalin y su «Politbureau» sean inapelables y no dejen de cumplirse fielmente al pie de la letra por todos y cada uno de los jefes rojos o simples militantes.

Ahora nuevamente, en los precisos momentos en que parece inminente un conflicto armado entre Rusia y el Occidente, se quiere relacionar el viaje a Rusia del doctor Ellis Bernev, especialista oncólogo, con la persona de Stalin, y se llega a afirmar que el paciente, cuyo nombre no se ha relevado, no es otro que el propio mariscal. Versión que parece cobrar valor con la reciente declaración de un diplomático sobre la supuesta invalidez del Zar de todas las Rusias.

Si en alguna ocasión, como en los casos de Zinoviev y los «trotskistas», dióse la existencia de una minoría rebelde en el seno del Partido Comunista ruso, Beria supo desentrañar la madeja y llevar a los disidentes ante el pelotón de ejecución. Por lo tanto, mientras Stalin viva, el Poder no se le escapará de las manos, ni habrá nadie dentro de Rusia capaz de disputárselo.

No quisiéramos echar un jarro de agua fría sobre las cálidas ilusiones de quienes ven en todo esto el rápido fin del stalinismo y el desplome de la dictadura comunista en Rusia. Pero sí estamos obligados a señalar que no es la primera vez que se habla de tales enfermedades y se menciona el mismo enfermo y ahora bien pudiera suceder lo mismo de otra tantas veces. Ciertamente es que el más infeliz de los mortales, el dictador rojo no es inmune a las enfermedades, aunque sí se halla menos expuesto que cualquiera de nosotros a pelear en un atentado, comprobado el extraordinario aparato policíaco que le rodea. Pero tampoco resulta menos cierto que la versión sobre su supuesta parálisis, lanzada por un diplomático sudamericano, no significa más que una exageración del declarante o de la prensa, en torno de una parálisis local que padece Stalin desde mucho antes de que llegase él mismo a presumir pudiera verse convertido en el amo absoluto de Rusia.

Ahora bien, ¿qué ocurrirá una vez desaparecido el dictador? ¿Se producirá el desplome del comunismo ruso y de su dictadura exterior? Desgraciadamente no creemos que tal cosa pudiera ocurrir. Hace ya mucho tiempo que el sucesor de Stalin ha sido designado con la completa anuencia del «Politbureau» y de la N. K. V. D. Se encuentra dentro del número de los más destacados sucesores de Stalin número que no excede de cuatro: Zdanov, Bulganin, Mikoián y el propio Beria.

Stalin, que raras veces suele dejarse ver en público, razón fundamental de que muchos diplomáticos en Rusia apenas si han tenido ocasión de verlo personalmente, sufre una anquilosis del brazo izquierdo, localizada desde el antebrazo a la muñeca, y que sólo se aprecia porque esta extremidad luce más corta que su brazo derecho. Su origen se remonta, según los cronistas soviéticos, al mes de noviembre de 1903, fecha de su encierro como agitador bolchevique en la cárcel de Batum. Esta parálisis parcial — llamémosla así — apenas es visible y únicamente se nota cuando Stalin quiere aplaudir, viéndose entonces obligado a hacerlo con la palma de la mano derecha sobre la del anquilosado brazo izquierdo. Tal vez sea esta ligera inutilidad física la que, vista considerablemente agrandada por algún diplomático colocado a distancia de Stalin, le hiciera creer esa parálisis casi total, de la que hace mención la Prensa.

A los demás nombres mencionados como de posibles sucesores de Stalin, incluso el del propio Molotov, apenas si cuenta, y menos ahora, a causa de su fracaso en la conferencia de cancilleres de Londres.

Pero la dictadura roja y el comunismo mundial presentan una grieta susceptible de convertirse en un abismo sin fondo, en el que parezca todo el stalinismo. Esa grieta es el afán bélico de Rusia, que como en el caso del hitlerismo, arrastra a la nación a una guerra contra las democracias. Si tal cosa sucediera — como parece inevitable — entonces, vivo o muerto Stalin, sobrevivientes o desaparecidos sus sucesores, acontecería lo que con el nazismo: que aunque no ha podido confirmarse la muerte de Hitler y de Bormann, no hay tampoco una sola persona sensata capaz de negar que el nazismo ha muerto para siempre y no volverá a resucitar jamás.

Esa es precisamente la más sólida esperanza en que puede descansar la Humanidad autorizada por la bestia roja y confiar en ella, como única salida que nos librará para siempre del comunismo. (Especial para IMPERIO.—Prohibida la reproducción)

GANDHI PREFIERE LA MUERTE A LA DESTRUCCION DE LA INDIA

Anuncia que ayunará hasta que hindúes y musulmanes pongan fin a sus antagonismos

Dimitroff amenaza con la pena de muerte a los miembros de la oposición socialista

Por haber anunciado su oposición a los nuevos presupuestos presentados por el Gabinete búgaro

VIENA, 13.—Los socialistas búlgaros esperan una intervención firme en búlgara en Bulgaria y pueden correr la misma suerte de Pékoff, el dirigente de la oposición que fue ejecutado. Estas palabras fueron pronunciadas en el Parlamento por el jefe del Gobierno comunista búgaro, Dimitroff, según comunicó de Sofía la agencia United Press. «Más vale — dijo dirigiéndose a los diputados socialistas — que ustedes no quieran compartir la suerte de otros políticos traidores. Si no son más prudentes recibirán una lección inolvidable». Agregó que la intervención extranjera en el proceso de Pékoff, fue la causa inmediata que motivó su ejecución, ya que el Gobierno de Sofía no está dispuesto a admitir intromisiones en sus asuntos. Se refirió a la oposición socialista a los nuevos presupuestos y dijo que éstos han adoptado tal actitud porque han escuchado de emisores extranjeros que los norteamericanos tienen una escuadra en el Mediterráneo y que están dispuestos a intervenir en Grecia y que se oren para algo contra Bulgaria y su Gobierno. Finalmente declaró que las amenazas de una nueva guerra son únicamente un «chantaje» y que la oposición no debe confiar en esta postura «porque podría quemarse los dedos». —Efe.

Los Países Bajos adquieren 40.000 toneladas de naranjas españolas

MADRID, 13.—En el Sindicato Nacional de Frutos y Productos Hortícolas se ha firmado el contrato de venta de cuarenta mil toneladas de naranjas blancas y sanguinas a los Países Bajos. Tal contrato significa la concreción del acuerdo más importante desde el punto de vista comercial en el creciente intercambio de mercancías entre los Países Bajos y España, calculándose que alcanzará en su volumen monetario a una cuarta parte de la totalidad de nuestras exportaciones de frutas. El acuerdo se concertó recientemente en La Haya entre ambos países. La trascendencia del acuerdo de venta mencionado queda puesta de relieve en una somera referencia a la marcha de la exportación de la naranja en los años últimos. La venta actual significa un aumento de diez mil toneladas sobre la campaña anterior, de 33.000 sobre la campaña de 1945-49, estando muy próxima a la de 1935-36 que fue de 45.000 toneladas. —Efe.

Se da por acabada la epidemia cólica en el Oriente Medio

BAGDAD, 13.—Una vez acabada la epidemia de cólera, las autoridades sanitarias han anunciado que serán abiertas de nuevo las fronteras del Irak, Siria, Turquía y Transjordania. Las comunicaciones por tierra y aéreas serán también reanudadas. —Efe.

Los Países Bajos adquieren 40.000 toneladas de naranjas españolas

MADRID, 13.—En el Sindicato Nacional de Frutos y Productos Hortícolas se ha firmado el contrato de venta de cuarenta mil toneladas de naranjas blancas y sanguinas a los Países Bajos. Tal contrato significa la concreción del acuerdo más importante desde el punto de vista comercial en el creciente intercambio de mercancías entre los Países Bajos y España, calculándose que alcanzará en su volumen monetario a una cuarta parte de la totalidad de nuestras exportaciones de frutas. El acuerdo se concertó recientemente en La Haya entre ambos países. La trascendencia del acuerdo de venta mencionado queda puesta de relieve en una somera referencia a la marcha de la exportación de la naranja en los años últimos. La venta actual significa un aumento de diez mil toneladas sobre la campaña anterior, de 33.000 sobre la campaña de 1945-49, estando muy próxima a la de 1935-36 que fue de 45.000 toneladas. —Efe.

Los Países Bajos adquieren 40.000 toneladas de naranjas españolas

MADRID, 13.—En el Sindicato Nacional de Frutos y Productos Hortícolas se ha firmado el contrato de venta de cuarenta mil toneladas de naranjas blancas y sanguinas a los Países Bajos. Tal contrato significa la concreción del acuerdo más importante desde el punto de vista comercial en el creciente intercambio de mercancías entre los Países Bajos y España, calculándose que alcanzará en su volumen monetario a una cuarta parte de la totalidad de nuestras exportaciones de frutas. El acuerdo se concertó recientemente en La Haya entre ambos países. La trascendencia del acuerdo de venta mencionado queda puesta de relieve en una somera referencia a la marcha de la exportación de la naranja en los años últimos. La venta actual significa un aumento de diez mil toneladas sobre la campaña anterior, de 33.000 sobre la campaña de 1945-49, estando muy próxima a la de 1935-36 que fue de 45.000 toneladas. —Efe.

Los Países Bajos adquieren 40.000 toneladas de naranjas españolas

MADRID, 13.—En el Sindicato Nacional de Frutos y Productos Hortícolas se ha firmado el contrato de venta de cuarenta mil toneladas de naranjas blancas y sanguinas a los Países Bajos. Tal contrato significa la concreción del acuerdo más importante desde el punto de vista comercial en el creciente intercambio de mercancías entre los Países Bajos y España, calculándose que alcanzará en su volumen monetario a una cuarta parte de la totalidad de nuestras exportaciones de frutas. El acuerdo se concertó recientemente en La Haya entre ambos países. La trascendencia del acuerdo de venta mencionado queda puesta de relieve en una somera referencia a la marcha de la exportación de la naranja en los años últimos. La venta actual significa un aumento de diez mil toneladas sobre la campaña anterior, de 33.000 sobre la campaña de 1945-49, estando muy próxima a la de 1935-36 que fue de 45.000 toneladas. —Efe.

Imperio

teléfonos 1570 y 1576 — DIARIO DE LA MANANA — Apartado 45, Oficinas y Valtaras: Avenida de José Antonio Primo de Rivera 7

Estados Unidos no tienen nada que...

Viene de primera pág. 1. col. parece que el propósito de dichos senadores es el de reducir la petición de Truman para los quince primeros meses de aplicación del programa. —Efe.

de otras naciones al mismo tiempo que la de Europa, como Fulton parecía dar a entender. —Efe.

HISPAÑOAMERICA BRINDA SU APOYO AL PLAN MARS-HALL

WASHINGTON, 13.—El secretario de Estados, Marshall, ha informado el Comité de Relaciones Exteriores de la Cámara de Representantes que varios Gobiernos hispanoamericanos tratan de conocer la posibilidad de obtener de los Estados Unidos asistencia económica y financiera. El representante republicano James Fulton le preguntó si había hecho un cálculo sobre la cantidad total de la ayuda que necesitan los países hispanoamericanos, a lo que Marshall contestó negativamente. Añadió el secretario de Estado que su departamento no cuenta hasta ahora más que con estadísticas aisladas. Fulton afirmó que la recuperación de Hispanoamérica era necesaria para el éxito del programa europeo. Marshall replicó que este programa debe ser un estimulante comercial para las diversas regiones pero que no estaba preparado para manifestar si es urgente el estudio de la situación

ESTIMULANDO LA INMIGRACION EUROPEA, HISPAÑOAMERICA PODRIA PRESTAR GRAN AYUDA AL VIEJO CONTINENTE

WASHINGTON, 13.—El comité especial del Consejo Económico y Social interamericano que estudia la relación que con Hispanoamérica guarda el programa de rehabilitación europea, ha examinado una declaración del ministro de Asuntos Exteriores del Perú, Enrique García Sayán, referente a dicho programa. Dijo García Sayán, que el comité recomendó al Consejo que consultase con las 21 repúblicas americanas sobre si aceptarían un detallado estudio sobre la cuestión. Agregó que se cometió un error al calcular la reconstrucción europea sin tener en cuenta la economía americana y dijo que el Gobierno peruano creía que debía estimularse la inmigración en gran escala de europeos a Hispanoamérica, como parte del programa de reconstrucción europea sino que permitirá a las naciones americanas progresar en su producción de materias primas para ayudar al viejo continente. —Efe.

LA ESPLENDIDA COSECHA DE CEREALES PERMITIRA A LA ARGENTINA PARTICIPAR EN LA AYUDA

WASHINGTON, 13.—El diario «The Evening Star», dice en su editorial que gracias a la cosecha de cereales de la Argentina, esta nación podrá acaso participar eficazmente en el plan Marshall. Todo indica que la mayor parte de las siembras argentinas brindarán espléndidas cosechas. —Efe.

LA EXPORTACION DE CEREALES EMPOBRECE EL SUELO YANQUI

WASHINGTON, 13.—El secretario norteamericano de Agricultura Clinton Anderson, ha manifestado en Harrisburgo, Pensilvania, que la gran producción de cereales para la exportación amenaza con empobrecer el suelo de los Estados Unidos. Añadió que Norteamérica conservaría mejor su suelo si sus esfuerzos de producción para la exportación se limitasen a las demandas del exterior. «Los planes norteamericanos para la ayuda al exterior indican una reducción de las exportaciones de cereales, ya que los países de Europa occidental y otros aumentan su producción. Podemos cortar nuestras exportaciones considerablemente, dentro de dos años y mucho más una vez hayan pasado los cuatro años del programa para la recuperación de Europa», dijo el secretario de Agricultura. —Efe.

Los Países Bajos adquieren 40.000 toneladas de naranjas españolas

MADRID, 13.—En el Sindicato Nacional de Frutos y Productos Hortícolas se ha firmado el contrato de venta de cuarenta mil toneladas de naranjas blancas y sanguinas a los Países Bajos. Tal contrato significa la concreción del acuerdo más importante desde el punto de vista comercial en el creciente intercambio de mercancías entre los Países Bajos y España, calculándose que alcanzará en su volumen monetario a una cuarta parte de la totalidad de nuestras exportaciones de frutas. El acuerdo se concertó recientemente en La Haya entre ambos países. La trascendencia del acuerdo de venta mencionado queda puesta de relieve en una somera referencia a la marcha de la exportación de la naranja en los años últimos. La venta actual significa un aumento de diez mil toneladas sobre la campaña anterior, de 33.000 sobre la campaña de 1945-49, estando muy próxima a la de 1935-36 que fue de 45.000 toneladas. —Efe.

Los Países Bajos adquieren 40.000 toneladas de naranjas españolas

MADRID, 13.—En el Sindicato Nacional de Frutos y Productos Hortícolas se ha firmado el contrato de venta de cuarenta mil toneladas de naranjas blancas y sanguinas a los Países Bajos. Tal contrato significa la concreción del acuerdo más importante desde el punto de vista comercial en el creciente intercambio de mercancías entre los Países Bajos y España, calculándose que alcanzará en su volumen monetario a una cuarta parte de la totalidad de nuestras exportaciones de frutas. El acuerdo se concertó recientemente en La Haya entre ambos países. La trascendencia del acuerdo de venta mencionado queda puesta de relieve en una somera referencia a la marcha de la exportación de la naranja en los años últimos. La venta actual significa un aumento de diez mil toneladas sobre la campaña anterior, de 33.000 sobre la campaña de 1945-49, estando muy próxima a la de 1935-36 que fue de 45.000 toneladas. —Efe.

Los Países Bajos adquieren 40.000 toneladas de naranjas españolas

MADRID, 13.—En el Sindicato Nacional de Frutos y Productos Hortícolas se ha firmado el contrato de venta de cuarenta mil toneladas de naranjas blancas y sanguinas a los Países Bajos. Tal contrato significa la concreción del acuerdo más importante desde el punto de vista comercial en el creciente intercambio de mercancías entre los Países Bajos y España, calculándose que alcanzará en su volumen monetario a una cuarta parte de la totalidad de nuestras exportaciones de frutas. El acuerdo se concertó recientemente en La Haya entre ambos países. La trascendencia del acuerdo de venta mencionado queda puesta de relieve en una somera referencia a la marcha de la exportación de la naranja en los años últimos. La venta actual significa un aumento de diez mil toneladas sobre la campaña anterior, de 33.000 sobre la campaña de 1945-49, estando muy próxima a la de 1935-36 que fue de 45.000 toneladas. —Efe.

Los Países Bajos adquieren 40.000 toneladas de naranjas españolas

MADRID, 13.—En el Sindicato Nacional de Frutos y Productos Hortícolas se ha firmado el contrato de venta de cuarenta mil toneladas de naranjas blancas y sanguinas a los Países Bajos. Tal contrato significa la concreción del acuerdo más importante desde el punto de vista comercial en el creciente intercambio de mercancías entre los Países Bajos y España, calculándose que alcanzará en su volumen monetario a una cuarta parte de la totalidad de nuestras exportaciones de frutas. El acuerdo se concertó recientemente en La Haya entre ambos países. La trascendencia del acuerdo de venta mencionado queda puesta de relieve en una somera referencia a la marcha de la exportación de la naranja en los años últimos. La venta actual significa un aumento de diez mil toneladas sobre la campaña anterior, de 33.000 sobre la campaña de 1945-49, estando muy próxima a la de 1935-36 que fue de 45.000 toneladas. —Efe.

Solo cinco años le quedan a los Estados Unidos para prepararse contra una guerra atómica.

Dice en su primer informe la Comisión de Política aeronáutica nombrada por el presidente Truman

WASHINGTON, 13.—La comisión de Política Aeronáutica, designada por el presidente Truman, ha hecho público esta noche su primer informe; en el que se dice que a Estados Unidos sólo le quedan cinco años para prepararse contra una guerra atómica. El día primero de enero de 1953 es la fecha — dice — en que debemos contar con una fuerza aérea capaz de hacer frente a un posible ataque atómico. —Efe.

«NOS QUEDAREMOS AQUÍ HASTA CONSEGUIR UNA ALEMANIA UNIDA CON BERLÍN COMO CAPITAL»

AFIRMA HAYS
BERLIN, 13.—El general George P. Hays, vicogobernador militar norteamericano en esta ciudad, ha hecho una declaración acerca de la invitación soviética a los anglosajones para que salgan de Berlín, en la cual ha dicho que el Gobierno militar estadounidense no siquiera discutiría el más insignificante cambio en el sistema de control de las cuatro potencias que actualmente ocupan la antigua capital alemana. La declaración de Hays figura en primera plana de la prensa autorizada por los anglosajones, después de haber sido distribuida por la agencia informativa alemana (D. P. D.), autorizada por los ingleses. El general Hays dice, entre otras cosas: «El Gobierno militar americano considera el sector americano de Berlín como parte de la zona norteamericana. Nunca entablaremos conversaciones sobre el punto de si las actuales fronteras de las zonas de ocupación, o del sector berlinés, deben sufrir algún cambio. Siempre consideraremos a Berlín como capital de Alemania y nos quedaremos aquí hasta que se haya establecido una Alemania unida con Berlín como capital». La declaración de Hays tiende a disipar los temores causados a los berlineses por las amenazas del periódico de los rusos («Tagliche Rundschau»), con sus noticias sobre la próxima marcha de americanos e ingleses. —Efe.

«EISENHOWER ES EL HOMBRE»

Aumenta el número de partidarios de la candidatura del general a la presidencia

WASHINGTON, 13.—Aumenta rápidamente el número de partidarios de la candidatura del general Eisenhower para la presidencia de los Estados Unidos. Al anunciar el senador Charles Tobey, que el general figuraba como candidato por New Hampshire, ha declarado: «Durante algún tiempo he estado meditando seriamente sobre cuál de los varios posibles candidatos republicanos será el mejor calificado para conducir a la nación en estos tiempos de gran crisis. He llegado a la conclusión de que Eisenhower es ese hombre». —Efe.

INCIDENTES EN LA SOMALIA ITALIANA

Cuarenta y dos italianos y once somalíes muertos

EL CAIRO, 13.—Cuarenta y dos italianos y once somalíes han sido muertos en una grave refriega registrada en Mogadiscio (Somalia italiana) el domingo, según anuncia ahora el cuartel general del Ejército británico en El Cairo. Añade que resultaron heridos treinta y nueve italianos, cuarenta y cuatro somalíes, un soldado indio, dos policías indígenas y un policía británico, y que en la misma tarde quedó restablecido el orden, imponiéndose el toque de queda y haciendo el ejército servicio de patrulla por las calles. —Efe.